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Mai számbó I:

A francia nemzetgyűlés leszavazta a Mendcs-Fran.ce kor­
mányt (2. oldal) — A Belváros 11. párt-alapszervesetben a
■párttagság nevelése nem reszortfeladat (2. oldal) — A gép­
állomások párlüt'kárainak és igazgatóinak megyei értekezlete 
(3. oldal) — Jegyzetek a derecskéi Rákóczi Tsz-ről (3. oldal) 

A püspökladányi járásban több mint 4000 hold rizs lesz az 
idén (3. oldal)
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Ml ÚJSÁG a KÜLPOLITIKÉBÜH ?

Szilviét határozati javaslat a Kínai Népköztársaság 
kfeponlt néni kormánya kénviselőiének meghívásáról 

a Biztonsági Tanács öleseire
New York (TASZSZ) A. A. 

Szoboljev, a Biztonsági Tanács­
ban működő állandó szovjet 
megbízott helyettese levelet inté­
zett Munrohoz, a Biztonsági Ta­
nács elnökéhez. A levélhez mel­
lékelt határozati javaslat szöve­
ge a következő:

„A Biztonsági Tanács elhatá­
rozza: Hívják meg a Biztonsági

Tanacs ülésére a Kínai Népköz­
társaság központi népi kormá­
nyának képviselőjét, hogy ve­
gyen részt az Amerikai Egyesült 
Államok i-észéről a Kínai Nép- 
köztársasággal szemben Tajvan 
és más kínai szigetek térségé­
ben elkövetett agresszív cselek­
ményeik című kérdés megvitatá­
sában.“

fl lengyel kormány a Lengyelország és Németország 
között! hadiállapot megszüntetését javasolta

Berlin (MTI) Mint a Német 
Demokratikus Köztársaság saj­
tója varsói jelentés alapján ve­
zető helyen közti, a Lengyel Nép- 
köztársaság kormánya azzal a 
javaslattal fordult a Lengyel 
Népköztársaság Államtanácsá­
hoz, hogy legyen nyilatlcozatot a

Lengyelország és Németország 
közötti hadiállapot megszünteté­
séről.

A lengyel kormányt e javas­
lat felvetésében az a kívánság 
vezette, bogy a lengyel—német 
kapcsolatok rendezésével hozzá­
járuljon a nemzetközi feszültség 
csökkentéséhez

Tüntetés a karlsruhei alkotmánybíróság 
épülete előtt

Berlin (MTI) A karlsruhei 
úgynevezett alkotmánybíróság 
előtt hétfőn este heves tüntetés­
re került sor.

A Nyugat-Németország külön­
böző iparvárosaiból érkezett 
munkás-küldöttségek a rendőr­
kordon! áttörve, a bíróság épü­

lete elé vonultak és erélyesen 
követelték a Német Kommunis­
ta Párt ellen indított terrorper 
végleges megszüntetését.

A rendőrség gumibotos táma­
dásit intézett a tömeg ellen és 
hét tüntetőt letartóztattak.

Amerikai provokáció Távol-Keleten
Newyork (TASZSZ) Mint az 

amerikai sajtó jelentéseiből ki­
tűnik, az amerikai fegyveres 
-fők parancsnoksága a Távol- 
Ke leien a feszültség fokozása 
-'óljából tovább folytatja a ka­
tonai tüntetéseket.

.Mint az United Press hírügy­
nökség jeleníti, az utóbbi napok­
ban „Dél-Koreától a Fülöp-szi- 
klekig az amerikai légihaderő­
ben újabb átcsoportosítások tőr- 
isiitek“. Ennek az átcsoportosí­
tásnak fő mozzanata — a hírügy­
nökség jelentése szerint — az

volt, hogy Tajvan szigetére he­
lyeztek át egy Sabre F—86 min­
tájú lükhajtésos vadászgépetekéi 
rendelkező ezredet.

Mint a New York Times to­
kiói tudósítója jelenti — a távol­
keleti amerikai légihaderőt „tel­
jesen hadiállapotba helyezték“.

Ugyanakkor tovább folyik az 
amerikai hadihajók összevonása 
Tajvan térségében. Lapközlemé­
nyek szerint Tajvanra érkezett 
Slump tengernagy, a csendes­
óceáni amerikai flotta főparancs­
noka.

ZSOLDOS SÁNDOR
1907-1955

Mély fájdalommal jelentjük, hogy dr. Zsoldos Sándor elvtárs, 
a Magyar Népköztársaság egészségügyi minisztere hosszas szen­
vedés után elhunyt.Uveen trim un y i.

Dr. Zsoldos Sándor elvtársban a magyar egészségügy önfel- 
Mciozó harcosát vesztettük el, aki egész életét a népagészseg
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ének szentelte. Mint falusi körzeti orvos kezdte meg munká- 
majd Somogy megye főorvosa lett. Mint egészségiigya rm- 

?iszíer rövid két év alatt példamutató munkát végzett. A Szov- 
letunióban szerzett tapasztalatai alapján továbbfejlesztette . az 
egészségügyi hálózatot, megszervezte az ország közegészség ügy i, 
járványügyi állomásait. Az árvízsújtotta területele egészségügyi 
ellátását személyesen, eredményesen vezette.

Zsoldos Sándor elvtársban, a néphez hű, a dolgozók igényeiért 
harcoló orvost, a magyar egészségügy7 kiváló vezetőjét gyászol­
tuk.

. Zsoldos Sándor elvtársat Népköztársaságunk kormánya sa- 
t®t halottjának tekinti. A Magyar Népköztarsasag

Minisztertanácsa

. A dr.. Zsoldos Sándor elvtárs, egészségügyi miniszter teiuete- 
®re alakult bizottság közli, hogv nagy halottunkat az Orvoson 
Haza Semmelweis termében (VIII. kerület Szent Király f}?a 
"avalalozzuk fel, 1955. február 3-án, csütörtök délelőtt fei O-.o 
‘1 óráig. A temetés február 3-án, csütörtök délben 12 orakoi les 
a Kerepesi temetőben,

SZERDA, 1955. FEBRUÁR

A FELSZABADULÁSI VERSENY SIKERÉÉRT

A tervteljesítés eredményei
♦ ‘''érkeztünk a felszabadulási verseny második hónapjáig. Fontos most liocm mcavi-s- j! .^«rbo« tervük végrehajtása ?

ta tervéket és milyen akadályok merültek fel az eddigi munka során

127 százalékra teljesítette januári tervéi 
a Hajdúsági Gyógyszergyár

Hajdú-Bihar együk legfontosabb üzeme, a 
Hajdúsági Gyógyszergyár kiemelkedő sikert ért 
el januárban. Az üzem 127 százalékra teljesí­
tette havi kötelezettségét. Különösen az extrak- 
ciós üzemrész, a finom feldolgozó és a fermen­
táló dolgozott, jól. Mindhárom részleg 110 száza­
lék feletti teljesítést ért el.

A brigádok közül a karbantartókat illeti a 
legtöbb dicséret. A finomfeldolgozó üzem átsze­
relését — ami januárban volt előirányozva — 
határidő előtt fejezték be. Különösen Petőfi Ist­
ván és Gyur'kó László hegesztők, továbbá Kecs­
kés József karban tartó lakatos végzett jó mun­
kát. ^ Mindhárman fáradhatatlanul, ha kellett a 
nehézségeket is legyőzve oldották meg felada­
tukat.

Bár az üzem komolyan megalapozta a to­
vábbi sikerek feltételeit, mégis sok nehézséggel 
küzdött januárban. Többször volt gőzkorlátozás, 
mivel a klinikai erőmű nem tudta mindkét te­
rület igényét megfelelően kielégíteni. Áramszü­
net is többször fordult elő.

A jövőben helyes lenne, ha a klinikai erő- 
. mű. az,. eddigitől eltérően lehetőleg- gt>zkoriáto= 

zás előot érintkezésbe lépne a Hajdúsági Gyógy- 
szergyái ral, mert ez sok bizonytalanságtól kí­
mélné <meg az üzemet.

Versenyben végzik a géppark 
felszerelését a Hajdúsági Bőrgyár 

dolgozói
Néhány hét múlva megkezdi működését a 

Hajdúsági Bőrgyár. Néhány hét és ebben az 
átmenetileg megszüntetett üzemben ismét meg­
indul a termelés.

A gépek felszerelését, kijavítását, korszerű 
csoportost lás át a dolgozók április 4 tiszteletére 
versenyben végzik. Rács József szerelő brigádja 
pálcául egy dobtaszító és egy mignon-taszító gép 
összeszerelését vállalták április 4 tiszteletére. A 
javítóbrigád tagjai az önköltség csökken,tésben 
mutatnak példát. Vájná, Bagdi és Nagy Sándor 
elvtársak minden használható anyagot értékesí­
tenek, így a gépek javításának önköltsége jelen­
tősen csökken.

A villanyszerelőik az energiaellátásihoz, szük­
séges vezetékeket készítik el április 4 tisztele­
tére. A komplex brigád a Szovjetunió bőripari 
üzemeinek tapasztalatait felhasználva, az üzem 
korszerűsítési tervének elkészítését végzi. A gé­
peket a megmunkálás folyamata szerint csopor­
tosítják, ütemtervet készítenek a beérkező gé­
pek teniszerű és jobb kijavítására.

A vállalások alapján minden biztosíték meg­
van arra, hogy a gyár felszabadulásunk tizedik 
évfordulójára, 1955. április 4-én ismét megkezdi 
működését.

fi Gépifermentálóban januárban 
12 újítást adtak be

A Gépiíenment-áló dolgozói január első és 
második 'harmadában tervüket fermentált do­
hányból 104,7 százalékra teljesítették. A kész­
áruterv teljesítésében azonban elmaradtak. Az 
első harmadban 82 mázsa dohány fermentálá­
sával maradtak el.

A Gépi-fermentáló dolgozói látva az elmara­
dást, megfogadták, hogy a harmadik harmad vé­

géig ^teljes egészében végrehajtják januári ter­
vüké- A gyár vezetősége ennek érdekében mun­
kába állította a harmadik műszakot is. Ennek 
az intézkedésnek és a növekvő versenylendülct- 
nek köszönhető, hogy január végére a Gépifer- 
mentáló dolgozói 135 mázsa fermentált dohány- 
nyal termelték többet, mint amennyi az elő­
irányzat volt. így aztán első hónapi tervüket 
102 százalékra teljesítették.

A havi terv sikeres befejezését a dolgozók 
lendülete mellett az újítások is elősegítették. 
Januárban a fermentáló dolgozói 12 újítást 
nyújtottak be, valamennyi az üzem folyamatos 
és gyorsabb termelését szolgálja. Érdemes név 
szerint megemlítem, a következő dolgozókat, 
akta hozzájárulták a sikeres tervteljesitéshez: 
Ludmán Sándomé, Csáki Jánosné, Haja József 
Kőródi József. Az előkészítőben a felszabadulási 
verseny megindulása óta négyen hat ember 
munkáját végzik el kifogástalanul, ezek Porcerp 
János, Nyíri Lajos, Nagy László és Szír álki Gábor.

fi Baromfifeldolgozó túlteljesítette tervét
A Baromfifeldolgozónál is elmaradás volt az 

első harmadban, mert csak 99,6 százalékig tel­
jesítette -tervét. A dolgozók azonban a második 
harmatiban jo-bban igyekeztek. Meggyorsult a 
begyűjtés is, kibontakozott a felszabadulási ver­
seny lendülete, ennek köszönhető, hogy a válla­
lat már január 18-án befejezte 'havi tervét, Igv 
a vállalat dolgozói januárban terven felül hat 
vagon baromfit és 102 ezer tojást gyűjtöttek be. 
illetve dolgoztak fel.

Februárban megnövekszik a vállalat mun­
kája, mert megkezdődik a tojásszezon. Hogy a 
feladatokat végrehajtsák. Kovács Olga, Tanka 
Mária és Zsidói Ilona, vállalták, hogy megtanul­
ják a tojás lámpázását és csomagolását.

fi Hajdú-Bihar megyei Sütőipari 
Vállalatnál elmaradás van

A Hajdú-Bihar megyei Sütőipari Vállalat 
dolgozói január második harmadában tervüket 
nem teljesítették. Kenyérben 96,5, péksütemény­
ben 86,4 százalékos tervteljesítést értek cl. Csu­
pán a 2-es és az 5-ös üzemrészek dolgozói tel­
jesítették becsülettel feladatukat. A Sütőipari 
Vállalat dolgozói, vezetői és pártszervezete te­
hát az eddiginél sokkal nagyobb gondot fordít­
son á tervek maradéktalan teljesítésére.

fi Ruhagyár a felszabadulási serleg 
elnyeréséért

A Minisztertanács és a SZOT a felszabadu­
lási versenyben legjobb eredményt elérő üzemek 
dolgozóit felszabadulási serleggel jutalmazza. 
A serleg elnyeréséért síkraszállnak a Ruhagyár 
dolgozói is. Porcsin Ferenc diszpécser a mű­
szakjában dolgozókkal röpgy ülésen ismertette 
a határozatot. A műszak dolgozói el is határoz­
ták, hogy versenyt indítanak a felszabadulási 
serleg elnyeréséért, és versenyre hívják ki a 
másik két műszakot.

Elek Ferenc, Vida József né. Kovács Gábor 
diszpécserek elfogadták a kihívást, a verseny 
megindult. Porcsin Ferenc műszakja Januar 
utolsó napján 102, a Vida Józsefnéé 105,6, Ko­
vács Gáboré 111,6 százalékos napi tervteljesítést 
ért el. Ma már az üzem minden dolgozója részt 
vesz a felszabadulási serlegért indított verseny­
ben.

H iiárándi Úttörő Tsz már megkezdte 1955. évi megvalósítását
Jó tervet készítettünk w év­

re, a tagsággal közösen megbe­
szélve. Az állatlétszámot az idén 
50 százalékkal növeljük. A ser­
tés létszám gyarapítására a borsó- 
isi állami gazdaságból a napokban 
kaptunk 18 törzskönyvezett koca- 
süldőt, később még hetet tá­
punk.

A terv végrehajtásához máris

hozzákezd tünk. Vontatóval hord­
juk az istállótrágyát, a földek vé­
gén szarvasba rakjuk, leföldeljük. 
A lányok a zsákokat foltozzák, el­
készítik á tavaszi vetőmag szál­
lításhoz. A vetőgépekhez is meg­
érkeztek a csövek, most azokat a 
vetőgépeket is rendbeszedjük, 
amelyeket évek óta nem használ­
tunk.

A jószágnak bőven van takar­
mánya, emelkedik a tejtermelés, 
most már tudunk tejet adni — 
akiknek tehenük nincs. — Az idén 
már száznál több hízottsertést ad­
tunk el szabadpiacon. Tavasszal 
ahogy az idő engedi, megkezdjük 
a 200 férőhelyes sertéshizlalda 
építését.

Kiss Teréz U blörő Tsz, Bát-ind
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fl francia nemzetgyűlés leszavazta a Mendes-France kormányt
rizs <•:_.•

1955. F£BRLAR 2. SZERDA

Párizs (MTI) Negyvennyolc 
órával a Francia Észak-Afriká 
vaí foglalkozik nagy vita előtt 
a francia nemzetgyűlés 325 sza­
vazattal 286 ellenében leszavaz- 
la a Mendes-France kormány 
A szavazás során a kormány 
nem vetette fel a bizalmi kér­
dést és így nem kényszerül le­
mondásra, jóllehet helyzete 
parlamenti megfigyelők szerir. 
— erősen megingott.

A nemzetgyűlés — mint isme­
retes — már hetek óta tárgyalja 
a költségvetés különböző fejeze­
teit, amelyek közül többet — 
így például a posta, a belügymi­
nisztérium és a volt frontharco­
sok költségveíéstervezetét 
visszaküldött átdolgozás végett, 
mert nem találta „kielégítőnek“.

A kormány, minthogy a költ­
ségvetés egészét nem szavazták 
meg az előírt időpontig, kény le­
ien volt a hóvégi kifizetések esz­
közlésére egyhavi ideiglenes pót-
hiteit kérni. Ennek a póthitel 
keretemnek a tárgyalása során 
szavazták te hétfőn este a kor­
mányt

A vita folyamán több képvi­
selő élesen támadta a kormány­
nak a rádióval összefüggő poli­
tikáját.

Mara Dupuy kommunista kép­
viselő kifejtette, hogy a kor­
mány^ a rádiót a tömegek félre­
vezetésére használja fel, így pél­
dául a francia rádió gondosan 
eltitkolja a német felfegyverzés­
sel járó veszélyt s még attól sem 
letten vissza, hogy meghamisít­
sa egyes szovjet jegyzékek sző- 
x*egét.

Már pedig — mondotta a kép­
viselő —- a hallgatóik nem ezért

fizetik a rádiódijaikat, hogy 
kormány a rádiót akaratuk el­
lenére gyűlöletre való uszításra 
használja fel, a botrányos kom- 
munistaellenes propaganda-adá­
soknak adjon helyet.

A francia kormánynak a rá­
dióval összefüggő politikáját

több polgári ellenzéki képviselő 
is támadta és a szavazásra meg­
lehetősen zűrzavaros légkörben 
került sor. A nemzetgyűlés több­
sége végül is 39 szavazattöbb' 
seggel elutasította a kormány 
nők a pótEutelekrc vonatkozó 
kérelmét.

flltlee nyilatkozata a tajvani kérdésről
London (MTI) Attlee volt mun 

káspárti miniszterelnök a Daily 
Héráidnak nyilatkozott a taj­
vani kérdésről. Attlee a követ­
kező javaslatot tette a taj­
vani térségben kialakult feszült­
ség megszüntetésére:

1. Csan-g Kaj-seket és bábjait 
száműzni kell. — Világos 
mondotta Attlee —, hogy a 
Isang Kaj-sek ellen folytatott 

polgárháborút a kínai népi kor­
mány nyerte meg. amelyet csak 
az Egyesült Államok beavatko­
zása akadályozott meg Formoza 
elfoglalásában. Amerika eljárá­
sát, amelynek nem volt semmi 
köze az ENSZ-hez, kizárólag 
Amerika biztonsági politikája 
sugallta. Azóta Caang Kaj-sek 
haderői szüntelenül támadják a 
kínai szárazföldet. A józan és szel 
ellenkezik, hogy Csang Kaj-sek 
amerikai fegyverek védelme 
alatt folytassa a polgárháborút.

2. Fopmózát ki kell hagyni az 
Egyesült Államok védelmi gyű­

rűjéből. Súlyos dolog, hogy az 
I Egyesült Államok kormánya 
azon az alapon követeli Formó- 
zát, hogy „a védelméhez szűk 
séges szigetek gyűrűjének része“. 
Ez nem nyújt semmiféle jogala­
pot és ilyesmi megindokolhatná 
bármely kormánynak azt az el­
járását. hogy más országdkat 
megszáll és kormányoz.

3. A kínai népi kormánynak 
el kell foglalnia, jogos helyét a 
Biztonsági Tanácsban. Amíg ezt 
a helyet Csang Kaj-sek bábja 
foglalja el, addig nagyon nehéz 
a tárgyalás.

Attlee javaslatának első pont­
jával kapcsolatban kijelentette: 
A munkáspártnak az az állás­
pontja, hogy Formózát bizonyos 
ideig nemzetközi ellenőrzés alatt 
kormányozzák, és azután ren­
dezzenek népszavazást a szige­
ten. Ugyanakkor azonban hozzá­
tette, hogy „Csang Kaj-sek nem 
maradhat Fonmózán a semlege­
sítés idején“.

Kiújult az ellenségeskedés Costarica 
és Nicaragua határán

Mint az AFP hírügynökség 
jelenti, hétfőre virradó éjszaka 
kiújult az ellenségeskedés Cos­
tarica és Nicaragua határán. 
San Jóséba érkezett közlemény

szerint egy costaricai őrjáratot 
Penas Blancastól délre megtá­
madtak a nicaraguai nemzetőr­
ség tagjai.

Párt és pártépítés

Belváros 51. pártaiapszefvezetai a párttagság nevelése 
nem reszertlelada!

A párt III. kongresszusa irafcá- j szeresen részt verme é= • p- •«, 
rozatainaik végrehajtásáért folyój kát adna.
harc sikerének egyik legfonto-j a párttagság lelkiismere*«'-- 
sabb feltétele, hogy növekedjék{tanul, mert szereli és tiszteli ok 
párttagságunk és egész dolgozói tatóit, akik törődnek a hozzál»-' 
népünk politikai öntudata, és jól j beosztott hallgatók tanulása 
ismerjék a kongresszus tényeit, j problémáival és segítik mtm-káte- 
határozatait. j kát. A foglalkozásokon nem re-

A Belváros II. alapszervezete j gasz&odnak formulákhoz. Igve 
megértette ezt és ennek tucaté- j keznek az elvi kérdésekkel óéi­
ban készítette elő az oktatási I huzamosam, gyakorlati példákkal 
évet. Az oktatásban részvevő pro-1 megértetni hallgatóikkal a tár- 
pagandteták és hallgatóit kiváló-1gyal-t téma főbb kérdéseit, 1’zér1 
gatása gondosabb volt, mint a ja foglalkozások igen élénkek. - 
múlt évben. Megbeszélték min-1 Gárdoené elvtársnő azemimáriu 
denkivel, miért fontos és akar-e Imán sokszor a hallgatók egymás 
szervezett oktatásban részt venni, I hozzászólásába is beleszólnak am 
és milyen oktatási fokon. I persze nem mindig helyes. mc‘-

ay «iflonOniÄW V - , Imtet ez a január 24-1 íoglalkozá- 
AZ ALAPOSrioiceczito numká- json megmutatkozott, gátolja a

nak meg is lett az eredmenye. hozzászólót gondolatainak óta“ *
A pártvezetőség tagjai, pártcu_ 
portvezetőle, népnevelők mind be­
kapcsolódtak szervezett oktatás-

kifejtésében.
A propagandisták rendszerest: 

ba. így indult -meg 20 hallgató- I r®sz* yysznék az előkészítőn, .kori­
val a politikai iskola II. évfoiya- | zultációkon, segédelőadásoken. ez

megkönnyíti munkájukat és 
nagyban hozzájárul vitavezetés; 
módszerük és előadásmódjuk Ív - 
lyes kialakításaihoz.

Hiba azonban még. hogy az

val a politikai iskola II. évfoiya 
ma, amit a pártszervezet oktatási 
felelőse Gárdos Ernővé elvtársiad 
vezet. Az SZKP I. évfolyam 18 
hallgatóval, amit Fried István 
vezetőségi tag és az SZKP II. év­
folyam 19 hallgatóval, amit Csíki Jvi kérdések'me-vitar-iTvri^n^- 
Bela elvtárs a pártszervezet tit- j.használják fel mindig azokat » 
kara vezet. Indult egy DÍSZ Ve- gyakorlati példákat, mellet a 
tofi isKola 8 hallgatóval, továbbá I sajtóban és munkate-ületT-ö-i 

SÖfÖkÚ <*tetásban Mlelhetnek. Nevelési módszerük 
Jben meg nem érvényesül eléggé 

Az oktatás megindulása óta laz az elv- hogy „úgy kell neveim 
minden foglalkozást megtartottak 1° hallgatókat, hogy az elméiéi 
és a megjelenés a .ogiaiteozáso-1 va-lóban a gyakorlati munka 
kon szinte 100 százalékos. Hcgv Iiránytilje legyen“. Nem az a jó

Nagy a forgalom a 
hajdúsámsoni tanács­
házán. Megkezdődött itt 
is a személyi igazolvá­
nyok kiállítása. A tö­
megen átfurakodva, 
nagynehezen bejutunk 
a tanácselnök szobájá­
ba.

Alig kezelünk K u l- 
csár Imre vb. elnök­
kel, új jövevény érke­
zük, Gém F e r e ne né, 
a Szülői Munkaközös­
ség elnöke és az MNDSZ 
gazdasági titkára.
(Ahogy megtudtuk ké­
sőbb: a község egyik 
leglelkesebb kultúr- 
munlkása is.) ötven fo­
rintost lobogtat. Az 
újabb gyűjtés eredmé­
nye.

— Forró teát készí­
tünk majd a bevonuló 
harmincötösöknel:. Er­
re gyújtunk! — Magya- 

■ rázza. Megtudjuk azt is 
róla, hogy most, mint 
'íz MNDSZ gazdasági 
titkára munkálkodik, 
előző imp viszont, mint 
a Szülői Munkaközös­
ség elnöke tevékenyke­
dett. Vasárnap lévén 

■ugyanis, aznap mutat­
nák be a községben har­
madszor Móricz: Légy 
jó mindhalálig cí­
mű darabját a Szülői. 
Munkaközösség és a pe­
dagógusok közös rende­
zésében.

Ha már itt tartunk.

Mtás üt az élei, mint tmalfy volt
GáTOGfllflS HaiOÜSflMSONBEH

a hallgatók érdeklődéssel tanúi- ■ ------- , —- -
mányozzák a III. kongresszus I formulákat mond 

/ anyagát s eljárnak n foglalkozá-

éves korában ugyan ír- szedni, hogy szerepelje- 
tam neki egy versel, nek. Igaz, nem volt építik a:
amit el is szavalt, vala- megfelelő, rátermett 
milyen ünnepségen... népművelési ügyvezető 
de hat az csak amolyan sem. Komolytalan volt, 
hvmmi-hummi volt. — műveltségben sem állt 
Úgy érzi, sokat beszélt a többiek fölött, így az­

tán nem hallgattakmár a fiáról, gyorsan 
másokra tereli a szót:

—- Nagyon jó volt N e- 
m e s Pál is, meg Kiss 
Ernő, meg D a kő E r- 
nő, meg... szóvá.1 még 
sokan.

Megindult a diskur­
zus. Sokat megtudunk 
a község életéről,

Más

rá.
A színjátszó csoport 
többször hozzáfogott 
valamiilyen darab beta­
nuláséihoz, de az előadá­
sig ritkán jutottuk el, 
mert a végén mindig 
összevesztek.

— Bezzeg Mákonyi 
Piroska tanítónő, a

itt az élet, falu népművelésének új

lenlegi mozit eladják a 
terményforgalmi válla­
latnak 150 000 forintért. 
Ebből az összegből fel­

újai. Ugyan­
akkor engedélyt kértek 
a romos Ethely kastély 
és a Reviczky-] éle mag­
tár lebontásához. Meg­
kapták. Az anyagot in 
nen biztosítják, a szál­
lítást meg társadalmi 
munkában végzik. így 
aztán az új mozi tulaj­
donképpen nem keríti 
majd egy fillérbe sem 

Búcsúzunk és nagy 
nehezen kijutunk.

Pár perccel később 
pedig már Mákonyi Pi-

^ sokra, annak az a magyarázata 
v hogy a pártszervezet vezetősége, 
t de maguk a h allgaták is. az egész] 
! pártszervezet ügyének érzik 
. pártoktatést.

szeminárium, ahol jól betanul* 
anak el, hanem 

ától a formula lényegét, magvai 
sajátítják el.

ALSÓFOKÚ szemináriu­
mon többen hozzászóltak legutóbb 
ahhoz, hogy pártunk és fkorrrri- 

. . , . .. ,t$yimk hogyan segíti dolgozó pa-
A patu vezetőség két hetenként I rasztség úrikat magasabb termék- 

napirendre tűzi a szemináriumok | eredmények elérésében. De arrő 
munkáját, beszámoltatja a propa- {nem -beszéltek, hogy a panasz; 
gandisíakat, úgy' a szervezeti, I Ságnak nyújtott sezitsé» hogvao 
mint az eszmei munkáról. Rend- jut kifejezésre a megnövekedő:: 
szeresen tájékoztatja a pro pagan- j termelési kedvben, a szabad piae- 
mehS azokról a feladatokról, jra való bővebb áru felhozatal ban 
melyeké, mozgósítani kell a azé- les ezáltal mennyivel olcsóbb a 
mmarium hallgatóit. A legutóbbi f hús, zsír és egyéb fogyasztás’

: taggyűlésen személy szerint is b>- 
. iái iák a foglalkozásról hiányzó 
(k-at, a taggyűlésen felszólalók pe- 
1 te élesen bírálták azokat <;z elv- 
í társakat, akik megfeledkeznek 
vállait ' ■

cikk ára, s hogyan növeli ez a 
varos ^ dolgozóinak olcsó élelmi­
szerrel való ellátását. Tcmiészc- 
esen vigyázni keld arra, hogy a 
hallgatók ne húzzanak minden

kotelezettsegeikről, vagy | elvi kérdést sablonossá eov k- ív - az önkéntesség elvét úgy akarják fára. De nem leh^^nvLtas és 
, mle.mezju, hogy „ha akarok one-jeléggé eredményes az az f.kota 
, gyek, ha nem akarok, nem nie- I sem, ahol az elvi kérdések fél-tő"

mint tavaly volt. — 
Mondja a tanácselnök 
és bólogat rá még az is, 
aki a szomszédos asztal­
nál most éppen passzust 
vált.

— Valahogy „nekivi- 
dámodtak“ az emberek. 
Alcármilyen rendezvény 
van a kullúrházban, 
úgy „jól lakatját!:'‘ a 
termét az emberek, hogy

,főnöke“ másként fogja 
fel feladatát. Lelkes és 
lelkiismeretes. Komoly 
hivatásnak érzi azt, 
amit rábíztak... Na. de 
mit kell annyit beszélni. 
Az eredmények jobban 
dicsérik, mint a szavak.

Már nagy lélegzetet 
vettünk, hogy a bejutás 
nehézségeit felmérve, 
kijussunk a tanácselnö-

pedig már Mákonyi Pi-I7v^ WV-ŐtM ■ • ’ - me-isem. amoi az elvi kérdések íelfc- 
roükával beszélgetünk 7őL,H„,r 7-* partokta- vesénél nem vonják te mindjárt
otthonában, miközben f társnőt ^ Joascrnc^ elv-la következtetést a gyakorlati
korán minmnrnn.!.• ii-nii^ ‘ az u-oobl időben I eleire.korgó gyomornak keile- „mes ülatök terjengensk \ f0«lalkozZokat 
a tűzhelyen izzadó faze- ^ ° 0ZaS0kat

utóbbi Időben 
szemináriumi

A PÁRTSZERVEZET belső éle-hakból.

szerű

„ ------VO . Vt. tv-

majd kicsattan a nagy ki rezidenciából, amikor

, i— ci eu- r ‘-a&sr uieseii., paa’icsoport ene-
■nvenyékkel. Mi soroljuk } 'őrietek s népnevelő-értekezletek, 
és ő csak bólogat. Olyan ) "»hol minden fontosabb párt- és 
ember, aki ~ ha a sza- j konmányhatározatot megvitatnak 

alapján kellene J és megbeszélik azokat a felatia-
zsúfoltságtól

Na, de mitől ez a 
nagy változás. Minélc 
köszönhető, hogy tavaly 
óta így megelevenedett 
a kulturális élet.

Egyszerű ennek a 
magyarázata. Több ol­
dalról kapjuk a felele-

az íróasztalon egy érdé 
kas tervrajzot pillan­
tunk meg.

•— Uj mozi épül?
A tanácselnök bólo­

gat:
— Behozzuk a falu 

széléről a falu liözepé- 
be. Scik volt c panas:

, tokát, melyek ezekből adódóan a 
> lakóterületen előttük állnak.

A pártcsoportvezetők állandó

*#w r»wi M.IZ Vi.tr/ VM.ft.fV . . . ---------- V vv j ■. Lem- ------- vv/K, U/ fiJUlOUrö.Z,

Gém elvtársnő mepra- tet- Valahogy így lehet öogy nagyon kiesik. Méa
-7 1 ..     1 f.  1  , r * ■ . f~\ PO-V/lrt» —ftl X m A/.*. .7..   _ _ n f 1* /. / « T7 . M .   .tgadja az alkalmat. Eldi­

csekedik:
— A 12 éves Feri fiam 

játszotta Nyilas Misit...
— ... és milyen jól — 

teszi még hozzá a ta­
nácselnök, mert érzi, 
hogy erről Gémné sze­
rénységből nem beszél.

— Hát... — vonogat- 
ja a vállát amaz, miköz­
ben a szerénység és az 
anyai büszkeség viasko­
dik mosolyában. — Pe­
dig ez volt az első ko- _____
moly szereplése. Nyolc- őket is nehé.

------ . I wu i-i'/tvv  ez tj fViCDt-ív. H7C5CI

összegezni: tavaly, meg a fiataloknak csakrneg- 
azeiőtt olyannal tömték járja, de hát nálunk az 
az embereket, arai nem öregek is szeretnek mo- 
tetszett nekik. Most meg ziba járni. Az idős Fá- 
kedvüikre valóval csaló- bián István —- 78 éves 
gatják őket. A „Légy jó a- öreg — éppen a ?w- 
mindhalálig“-ot az egész Pókban kérte: 
falu izgatottan várta. A — Hozzátok már ba 
szereplők meg ... azt a mozit, mert az is-

— Olyan munka volt tara se győz oda kijárni! 
itt elvtársak hetekig. Eleget teszünk a tl;é- 
hogy na. A szereplők résének. 
maprak festettek a dísz- Ahogy eleget tesznek, 
leteket is. _ az is példamutató lele-

Aze.őtt meg meg ményességről és ötletes-
volt rá- ségről tanúskodik.

vai
megítélni — nem sőluat 
dolgozik. De mi tudjuk 
róla, hogy állandóan 
W, fut, megfogja a 
munka végét, Nem is j , - , , ;;
panaszkodik. Mi viszont z beosztott párttagok tanulá- 
panaszkodunk helyette lfaí e-lenpl'rik, a hiányzókat fel- 
Ahogy megtudtuk ' 25 ,eS elbesaál8etnek velük.
órát tanít hetenként \ S!@5®?ek egymásnak egy-egy sze- 
Ebből délelőttre csak í :l“mi ,tfma íeldolg'ozásában.
1—1 óra jut, a többit ( ^al!cf zdl Balintné elvtársnő, párt- 
délután tölti le. Úgy >biza'™1 példát mutat szorgahná- 
véljük, a tantestület V , ,a középfokú tanfolyamon. A 
jobban méltányolhatná I taricsoportvezetők tevékenyságé- 
nehéz és sok irányú * 1. eredményeként mintegy 10— 
munkáját. Óraszámcsök- 13, e-etamal folytatnak beszél- 
kentéssel, vagy jobb I ’ a|kik most kérték, hogy
szervezéssel. Fontos fel- , ’ b™apcsolódhassanaik szervezett
tétele ez annak, hogy a >°'pa^asba. Erre megv'an a lehető­
szépere bimbózó hajdú• I, sflner* több olyan elvtárs van, 
sámsoni kultúráiéi rí- .' a™k ugyan részt vettek a páit- 
rággá fakadjon. oktatásban, de valamilyen olt

Autónk ablakán ka- C P'att néni tudnak tovább járni, 
céákodva játszanak a té- \ ’'Elhelyezték, beteg stb.) 
íi napsugarak, amikor > A PÁRTCSOPORTVEZETŐK 
elhagyjuk a község ha- [. tevékenységét segítené az, ha a 
taTat pártszervezet oktatási felelőbe

o, gy. — czelten a megbeszéléseken rend-

életre.
A Belváros II. propagandas ti i- 

n ak is meg kell iianitanj halige- 
tóikat _ arra, hogy egy-egy elme- 
1;sj] leérdéoi Hiogyan alk-a!mázzák 
a gyakorlatban.

FELELŐSSÉG terheli azonban 
a pártvezetőségeket a DISZ fia­
talok oktatásáért. A 3 hallgató- 
val indult DISZ Petőfi iskola az 
utóbbi időben nem tartotta mes 
foglalkozásait. Ennek elsősorban 
az az oka, hogy a vezetőség nen; 
foglalkozik megfelelően a fiatalokmegbízatásokat * kapnak, a hozzá-j oktatásával, nevelésétől - 

mk hervnvw.t n a fiatalokat minden este ottle-
het találni a párt-szervezetben, 
aliol táncolnák, sportolnak szabad 
idejűikben.

A fiatalok akarnak tanulni és 
dolgozni, tehát a pártszervezet 
vezeto&egenek több gondot kell a 
munka-julkra fordítania. Kétségte- 
ien, hogy a Belváros II. alapszer- 
vezet vezetősége és kommunista. 
jo munkát végeztek eddig az ok- 
tatesban, de az említett 'hiányos­
ságok megszüntetésével mélyre­
hatóbban megismerhetik pártunk 
polltűilcáját és ezzel emelkedik a 
párttagság öntudata és afctivútá- 
sa, ez az előfeltétele annak, hog\ 
a kongresszus nepünik jólétének 
emelkedését célzó határozatai! 
teljes egészükben megértsék.

Fodor József
debreceni párt-végrehajtó- 
bizottság oktatási felelőse

czi
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A gépállomások párttitkárainak, igazgatóinak
megyei ertekeziete

Kedden délelőtt a Párt ok tat ás 
Hazában értekezletre gyűltek 
‘x<gze a megyei gépállomások 
'aáröükérai és igazgatói, hogy 
értékeljék a gépállomások mun­
káját. Az értekezleten a ma- 
jyei pártbizottság részéről Her- 
ayák János elvíárs tartotta meg 

beszámolót, és igen részletes 
elemzését adta a gépállomások 
•iiunikájának. Megjelölte azokat 
\ feladatokat is, melyeknek ma- 
-adékíaian elvégzése adja a biz­
tosítékot gépállomásaink javuló
munkájához.

Növekedett 
a traktorok száma

HcrnySli János elvtárs beszá­
molójában többek között rámu­
tatott arra, hogy a gépállomások 
a feladataik végrehajtásához je­
lentős segítséget kaptak az el­
fúlt évben, mert több imáét 150 
traktort, 68 kombájnt, 88 arató- 
gépet, 72 vetőgépet és 51 trak­
torétól adtak részükre. N övéke­
iéit a traktorosok bére is az 
1953, évhez viszonyítva. Rendez­
ték a ruhaellátást, javultak a 
munkakörülmények. Az ag'ronó- 
musok száma is növekedett 104- 
:-öl 144-re, nőtt a műszaki dol­
gozok száma is.

Az igazgatók jogkörét kiter­
jesztették, s nagyobb önállóságot 
iiatak nekik, hogy az egyszemé­
lyi felelős vezetés minél jobban 
érvényesülhessen.

A kedvezőbb feltételek mellett 
a megyei gépállomások munkája 
javulást is mutatott, de még 
mindig főhiba, hogy nem hasz­
nálják ki teljesen a gépek kapa­
citását. Nem volt kielégítő min­
denütt a munka szervezése, és 
bizony a munkafegyelem terén 

volt kielégítő az eredmény.
V gépállomások ennek eredmé­
nyeképpen csak 93 százalékban

teljesítették mormáiholdhan elő­
irt tervüket és mintegy 39 és fél 
ezer holddal adósaink gépállo­
másaink a termelöszövetkezetek- 
nek és egyénileg dolgozó parasz­
toknak.

Gépállomásaink jórészében 
nem igszti cilkoc]nadv ta.;Ivciró- 

kosán. Nagy a gépállomásain­
kon a géptörések száma. Hiba 
van az üzemanyaggal való gaz­
dálkodás körül is. A felelősség­
re vonás bizony laza és kam­
pányjellegű. A gépállomások 
könyvelésénél sincs minden 
rendben, az elvégzett munkák 
nyilván tartását tekintve. Sokszor 
előfordul, hogy a gépállomás és 
a termelőszövetkezetek adatai 
nem egyeznek meg és a vitás 
ügyek döntőbizottság elé kerül­
nek.

Sz agronómusak munkájáról
TermelőszövetkezeteMt zöme 

határidőre példamutatóim elvé­
gezte az őszi munkát. Az agro­
technika alkalmazása törvény- 
szerűvé vált. Minimálisra csök­
kent a búza, búza utón történő 
vetése, és jórészben kialakult 
már a helyes vetési sorrend. A 
trágyázást minden eddiginél 
nagyobb méretekben végezték el 
a termelőszövetkezetek. Ezek a 
tények azt mutatják, hogy a ki­
helyezett agronómusok igyekez­
tek hivatásuknak megfelelően 
eljárni a termelőszövetkezetek 
munkájának megjavításában.

A Hajdú-Bihar megyei gép­
állomások a téli gépjavítás vég­
zésében jó eredményt értek cl. 
Ebben része van a patron,ázs- 
mozgalom kiszélesedésének is. 
Hosszú ideig országosan elsők 
voltaik a megyei gépállomások, 
jelenleg a negyedik helyen álla­
nak. Ez a visszaesés annak kö­
szönhető, hogy az első hely meg­

szerzése után bizonyosfokú meg­
nyugvás Íré vetkezett be, amit fel 
kell számolná, hogy a gépáliomá- 
sÓikon ismét gyorsuljon a mun­
ka és február 10-re befejeződje­
nek a téli gépjavítások.

Feladatok
Ahhoz, hogy az 1955-ös eszten­

dőben gépállomásai,ník még ered­
ményesebb műnkét tudjanak vé­
gezni, fontos feladat, hogy a ter­
vezésnél kiküszöböljék a lazasá­
gokat, a tervek legyenek reáli­
sak és feszítettek. Fokozottabb 
gondot fordítsanak a munkagé­
pek, ^ szelektorok, vetőgépek ki­
javítására. A javításnál a minő­
ségi munkát tekintsék legfőbb 
követelménynek.

Igen komoly erediinény, hogy 
gépállomásaink pártszervezetei 
legnagyobb részében terv sze­
rint dolgoznak. Javult a párt ok­
tatás, a töanegszervezeteket kez­
dik beszámoltatni, feladataikat 
meghatározni. A pártvezetőségi 
ülések napirendiét helyesen ál­
lítják össze. A vezetőség' a be­
számolót közösen készíti, do elő­
fordul, hogy a vita színvonala 
nem megfelelő és a határozatok 
nem mindig bírnak mozgósító 
erővel. Szükséges a tagok véle­
ményének, javaslatainak igény­
lése, a párttagok rendszeres tá­
jékoztatása a gépállomást érintő 
kérdésekről.

A kommunistáknak személyes 
példamutatással kell elősegíteni 
a pártonkivüliek nevelését.

A beszámolót élénk vita kö­
vette, amelyben számos értékes 
javaslat hangzott el. Az értekez­
let összefoglalóját Ambrus Ist­
ván elvtárs, a megyei pártbizott­
ság titkára mondotta el, és to­
vábbi jó munkára serkentette a 
gépállomást vezetőket. i

II püspökladányi járásban több mint 4660 
holdon termelnek rizst az iriés;

A múlt évben a tiszántúli ha­
józható csatornán már megindult 
a Tisza vize a Hajdú megyei szi­
kesedi ^ felé. Tavaly a csatorna 
környékén mindenfelé megkez­
dődött a rizstermelés is. Különö­
sen jó eredményt értek el a püs­
pökladányi rizstermelők, hiszen 
a Petőfi Tsz 24,7, a Kossuth Tsz 
22,6, Október 12 Tsz 20,5 mázsás 
termést ért el. A Manzinger Fe- 
renc-féle rizstermelő szakcso­
portnál pedig 22.5 mázsás rizs­
termést takarítottak be. Az Út­
törő szakcsoport 83 holdon 19 
mázsás termést csépelt el. A 
múlt évben összesen 416 holdon 
termeltek az egyéni termelők 
rizst a püspökladányi járásban. 
Az idén több mint megötszörö­
ződik ez a terület, mert összesen 
2548 holdon termelnek majd

rizsét a ladányi járásban az 
egyéni termelők — szakcsopor­
tokban.

A termelőszövetkezetek is nö­
velik területüket, úgy hogy már 
több mint négyezer holdra fog 
rúgni a püspökladányi járás rizs- 
telepeinek területe.

Bárándon például tavaly csak 
egy 65 holdas táblán termeltek 
rizst, de mivel jól fizetett, az 
idén már 6 szakcsoportban 54 
egyéni gazdálkodó 224 hold föl­
dön társult rizstermelésre. Püs­
pökladányban csupán a földmű­
vesszövetkezet keretein belül 23 
szakcsoport alakult, míg földmű­
vesszövetkezeten kívül további 
22 szakcsoport. Ladányban tehát 
45 rizstermelő szakcsoport fog 
harcbaszállni az idén, hogy a le­
hető legnagyobb rizstermést érié el.

A megye földmüvesszöveífcexeteí 
március 15-ig tartják évi közgyűlésüket
A földművesszövetkezetek 1954- 

ben jelentősen hozzájárultak a 
párt- és kormányhatározatok vég­
rehajtásához, a dolgozó nép jólé­
tének emeléséhez. A szövetkeze­
tek munkájának további javítá­
sa érdekében a földművesszövet­
kezetek vezetőinek be kell szá­
molni egész évi munkájukról, az 
eredményekről és hibákról a tag­
ságnak. Ezért 1955-ben február

elejétől március 15-ig tartják a 
szövetkezetek évi közgyűlésüket 
és kérik a tagság véleményét, ja­
vaslatait a további munka meg­
javításához.

Az évi közgyűlés megtartásáig 
a földmű vesszővel kezetek veze­
tőségi tagjai vizsgálják meg, hogy 
a tagság részére rendszeresített 
vásárlási, értékesítési visszatérí­
téseket kifizették-e

Ma Cfiop-esf az Arany Bikában
A Magyar Zeneművészek Szö­

vetségének vezetősége a vidéki 
csoportok vezetőinek bevonásá­
val ma országos értekezletet tart 
Debrecenben. A szövetség mai 
értekezletét a Központi Kul- 
túrotthonban hangverseny zárja, 
amelyen a debreceni MÁV Fil­

harmonikus Zenekar kíséreteben, 
Fejér György vezényletével a 
vansói nemzetközi Chopin-ver- 
senyre induló Vásáry Tamás és 
Franki Péter 8 órai kezdettel. 
Chopin két zongoraversenyét ad­
ják elő.

Oláh Sándor félkönyökre tá­
maszkodva áll a derecske! Rákó- 
rzi Tsz székházának a tornácán. 
Szája sarkában parázslik a fris­
sen csavart cigaretta, az ezüst füs­
töt meg azonnal elkapja az enyhe 
íélvégi szél s hosszúra nyújtja. 
Körötte szinte esőzik az arany- 
tó nű napfény, s az ereszről nagy, 
oivadozó gyérnántcseppjeit csűr- 
tatja a hó. Három kósza süldő 
"sülkig vágja az udvaron a sarat, 
tóé békességgel röfögnek, s orruk 
hegyéről visszaejtik az olvadó ha­
barékot.

Oláh Sándorarcán is Vé­
gigjátszik a januárvégi délutáni 
SZ£1 melege, zamata tele a lan- 
ivosuló földek szagával. Meg a 
tavasz nyugtalanságával, ami 
benne is meglódítja a gondolato- 
Küt. Anélkül Is nyugtalan, véko­
nyán alacsony ember, állandóan 
tele tervekkel és indulatokkal. 
Most_ meg különösen is, hiszen a 
fosztó hó alól már villog a vetés 
zöldje, a dűlőulakon pedig patako­
dat csörget a víz. Igaz, még csak 
január, deliét február és itt a 
oyár, dúdolja magának a paraszti 
közmondást, s ha még jöhet is 
lágy és hó, olyan végső rúgás lesz 
már az, utolsó méreg.

Készülődik a tavasz — sum­
mázza gondolatait és a cigaretta- 
füsttel erőset szippant a téli eny­
heségből. Ezt a gondolatát kapom 
- én is, hogy elibe toppanok a 
mórban ragyogó udvarról. Kezet 
fásunk és most már együtt nyug­
tázzuk, hogy útban a tavasz, s ha 
minden jól megy, márciusra meg 
18 érkezik. Most már csak 28 nap 
számol, s a márciusi zöld kisar- 
iád az árokpartokon. De még ad- 
big — s legyint a kezével — lesz 
jít annyi munka, hogy szaporáz- 
181 mellette minden kéz. Öregje, 
fiatalja mind a hetvenkettő, aki 
ut dolgozik a Rákócziban. Az el- 
oiik is — s a fejével az elnök há- 
fa tele vág — mert egy jó elnök 
11 tsz lelke. S a mostani elnökünk 

" de talán menjünk be hozzá, 
tótt „éppen” itthon tartózkodik, 
szót lehet vele is váltani. Bent 
aztán megtudom, hogy miért van 
mppen” itthon az elnök.

Jegyzetek

A DERECSKE! RÁKÓCZI TSZ-RŐL
Ifjú Szántó Lajos, a Rákóczi el­

nöke maga is fiatal ember. Amo­
lyan harmincas. Fekszik az ágy­
ban, feje alá két párnát is oda­
gyűrt az asszony. Beteg. Nem 
olyan komolyan, de éppen ez ide­
gesíti. Valamelyik nap nagyot 
lépett a szekérről, s beléje nyilal­
lott. Azóta feküdni kell, hidegvi­
zes borogatás alatt. Körötte ci­
garettacsutkák sűrűsödnek, bizo­
nyítván, hogy a Rákóczi Tsz el­
nökének nem éppen nyugtató ez 
a rákényszerített nyugalom. Mert 
olyan az ember — panaszolja 
azonnal a szót, hogy így betegen 
tehetetlennek is érzik magát. S a 
Rákóczira meg most éppen rá­
fér, hogy jó nekifutással kezdje 
az évet.

S aztán kigombolyítja előttem 
a derecske! Rákóczi Tsz életét. 
Minden mondat után arcok, ered­
mények, események, problémák 
villannak fel s a szavak mögött 
szinte perzsel az élet, ahogy 
1949. óta átzúgott itt az embereit 
életében az emberek szívében. 
Elkeseredések, veszekedések,
változások villannak a szavak­
ban, amelyek a Rákóczi Tsz tör­
ténetét, s az emberek sorsát is 
át, meg átszőtték az élet sokszí­
nűségével.

Kint kislányok rázzák
kacagásuk csengőit, benn meg 
ifjú Szántó Lajosból patakzik a 
szó. Mert története az aztán van 
a Rákóczi Tsz-nek. Illetve az 
embereknek, akik verekedtek itt 
szívvel és ököllel egy újtempójú 
élet után. Idős Szántóné _ lesi _ a 
szót a fia száján, s bólogatom 
nyugtázza magában a szavak 
igazát. így volt — _ mondja 
hangtalanul, s élete párja idős 
Szántó Lajos is bólogat bizony- 
gatóan.

A derecskéi Rákóczi Tsz 1949- 
ben alakult. Huszonhét tag kez-

Gyarapodott is a tsz, ha 
nem is a legjobban, s nem úgy, 
ahogy az emberekben megnőtt a 
szándéle és a jövő egy egy elter- 
vezgetésben. Máig mégis csak 
neveltek 26 tehenet is, meg 14 
borjút, 24 lovat, 380 birkát 42

dett termelőszövetkezeti életet 92 A Rákóczi elnökének is mindnek kocát és 21 süldőt is. Ez már
hold földön. Nagy terveket őriz- megvolt és mi tagadás benne, mind közös vagyon, amiben az
tek, s akkor azzal az eltökélt valljuk be, hogy ez az elképze- emberek álma, közösen ejtett 
szándékkal léptek be, hogy visz- lés nem mindig egyezett a tagok verejtéke szaporodik, 
sza pedig nincsen út Mindig elképzelésével. * . .
csak előre, mint a folyóvíz, új ,, , . , .... AZ (S iqazSQQ. kapia ki
és új akadályokat győzve le, új nvi, = fintf31’ mA«SZUp«v Szántóné a fia szájából a szó!.
és új embereknek bizonyítani * Fy ' ?n , ,meg.., „ agy hogy a múltban nekünk egy de-be, hogy véghez viszik feltett Zf Ävm ^meruloben kánk se volt> ^ disznún|, se 
szándékukat. Idős Szántó, ifjú ... } eszletuk mikor tehenünk. Most meg földünk is,
Szántó, Oláh Sándor már a ralakmek eszebe jutott hogy te- tellenünk is, disznónk is. S az 
megalakulásnál is ott voltak, s x?n meg a fiatal Szán- uram egyedül dolgozik a tsz-ben.
kicsit ők is ringatták a Rákóczi ??• Lsak, ,^ppea u. aaa ‘íel ene pedig négy családja van mégis
bölcsőjét. S a tsz szépen is koz- larm, s hatha sikerül ujbo elno- tudunk élni. Még az is

kot faragni belőle. Es sikerült.dett. Nekigyürkőztek, dolgoztak, igaz.:. és sorolja, sorolja, azt a
osztoztak, s most már 720 holdon Kérvény ment a régi elnökért, s tengernyi igazságot, amely most 
gazdálkodnak 72 taggal. Csak november 24-e óta újból a fiatal ü kiárad a telkéből, mint a 
közben még történt valami. Szanto az elnök. S az emberek gyöngyös tavaszt víz. Hogy disz-

, is feloUoztek a sok el nők járás nót ß]t minden tsz tag_ yköztük
1950-D© 11 ifjú Szántó Lajos oltót eh esztett uj remenj’seguk- Csécsi Lajos, Fábián Ferenc és

be. Mert azz új _ elnök még nem még hányán kettőt, kettőt, Iiogy 
a regi tempót, ami az kenvéreabonával mindenki el van

lett az elnök. S az ő elnöksége
olyan volt a tzs-nek, mint a me- teledte ei a regi lempoi, ami az kenyérgabonáv£l mindenki el van 
zőnek a májusi eső. Szóval nőtt emberek vágyához, szivéhez me- j^tva és mindenki tehenet fej és 
minden és gyarapodott. S így !'etezi a munkát, a tenreke„. egy hold Háztáji földön gazdál- 
volt még ez 1951-ben is, de az- Paycya minder fv , kodik. Szőlősi Sándorrui.k meg 
tán ifjú Szántó Lajos jó műnké- , e 'Sazsag egyenesen húsz malac visít az
jáért bekerült a honvédséghez ' ,?a', , megallnank esi el- öijéban, de a tsz még annak is 
tisztnek. Ö ott is megállta a he- hallgatnánk a Ráír őszi Tsz többi juttatott, akinek egy szem j uszá­
lyét, de aztán ahogy ő elment, történetét. Mert az igaz, hogy a ga sem volt. S még mi mindent
megkezdődött az elnökök búcsú- Rákóczi Tsz nein a legfenyeseb- ka,ptak itt az emberek — piroso- 
járása. Három év alatt hét el- bep működő szövetkezet az or- ddt bele az elnök anyja a be­
nőké lett a Rákóczinak, s együtt szágban, de meg a megyeben szddbe. 
sem tudták megcsinálni azt, sem. Termelése sem volt a leg- -
amit ifjú Szántó egyedül. Fábián mbb, de Siá't nagy volt tavaly a ES ennek az igazságnak,
Ferenc, Csengeni Sándor, Tóth jégverés. Diószemnyi jégeső pás- bólogat az elnök is, az apja is,
Mihály, Gyüre Imre, Gál Lajos, kolta végig a határokat, s nem de még Oláh Sándor is, míg egy
Gombos Gyula, de még idős egy tengeri tábláról csak a csúf- egy szívással megtüzesíti cign- 
Szántó is megpróbálkozott né- kát ^ vághatták le. Négy öt má- vettája parazsát. S úgy érzik, 
hány órányira az elnökséggé'. Ő zsánál nem is volt több az átlag, hogy ehhez már nincs is mit hoz- 
azonban mihamar lemondott, de De azzal egy kicsit már dicseked- zátenni, hiszen a Rákóczi-tagok 
a többiek is tiszavirág-szérűén lietnek, hogy 50 százalékos ^ jég- többsége a cselédsors emlékét 
élték elnöki életüket. S ez ép- kár mellett ■ is 8 mázsás átlagot hordozza a lelkében. Van gond- 
pem nem használt a Rákóczinak, törtek le a dohányföldjüKön. — juk| bajuk most is. dehát az élet 
Mert való igaz, ahányszor költő- Meg azzal is dicsekedhetnek, mjndig gonddal és bajjal jár. 
zik az ember, annyiszor vetkőzik, hogy 1949. óla 1954-ig a sok el- Sokszor rosszul is dolgoztak. 
S a Rákócziban gyakran költöz- nők járás mellett is mégis csak könnyen is sértődtek, de a tényé­
tek az elnökök És az is igaz, építettek tehénistállót, lóistállót, rük és a szívük tele van a mun- 
ho^y minden embernek megvan sertésfiaztatót, meg két juhho- ka emlékével, s ezért biztosak a 

a maga szájaize, s így minden dályt. S 7,2 1. fejésl átlaggal bar- jövőjükben is. 
fiinöknek a masa elképzelése i" madik szövetkezet a megyében. Boda István.
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A Hazafias Népfront Országos Tanácsa 
Elnökségének ülése

A Hazafias Népfront Országos 
Tanácsának Elnöksége Szabó 
Pál elnökletével ülést tartott, 
amelyen Jánosi Ferenc főtitkár 
beszámolója alapján részletesen 
elemezte a népfront-mozgalom 
eddigi tapasztalatait, majd Sza­
bó Pál elnök előterjesztése alap­
ján megvitatta a Hazafias Nép­
front 1955. évi célkitűzéseit. A

beszámoló és a vita kapcsán az 
országos tanács elnöksége meg­
határozta a népfront-mozgalom 
továbbfejlesztésének feladatait, 
amelyek megvalósításával a Ha­
zafias Népfront egyre eredmé­
nyesebben betöltheti nagy haza­
fias, segítő szerepét a párt és a 
kormány politikájának, végre­
hajtásában. (MTI)

ár illíréi;
A MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYE
Értesítjük az önálló tanulásban

filozófia szakon tanuló elvtársakat 
hogy ?‘ésLükro I. évfolyamon pénle 
ken este 5 órakor, II. évfolyamon 
szombaton délután 3 órakor konfe­
renciát tartunk a Pártoktatás Háza 
ban.

KITÜNTETÉSEK

A Népköztársaság Elnöki Ta­
nácsa a Magyar Sajtó Napja al­
kalmából kitüntette sajtónk ki­
váló munkatársait.

Koncsek László, a Győr-Sopron 
megyei Hírlap szerkesztője, Hár­
fát László, a Magyar Rádióinva- 
'.al elnökhelyettese és Gádor Bé­
la, a Ludas Matyi főszerkesztője 
a Munka Érdemrend,

György István, a Szabad Nép 
rovatvezetője, Árkus István, a 
Szabad Nép rovatvezetőhelyette- 
se, Bányász Rezső, a Szabad If­
júság rovatvezetője, Lőrincz Já- 
nosné. az Esti Budapest munka­
társa, Ecfc Gyula, a Szabad Föld 
olvasó szerkesztője, Gyenes Ist­
ván, a Nők Lapja segédszerkesz­
tője, Demeter Imre, a Művelt 
Nép felelős szerkesztője, Szántó 
Jenő, a Vas megye felelős szer­
kesztője, Baranyai György, a Pest 
megyei Népújság felelős szer­
kesztője. Szécsén István,, a Sza­
bolcs megyei Néplap felelős szer­
kesztője, Boda István, az Észak- 
magyavország rovatvezetője, Mar­
kója Imre és Bodnár György, a 
Társadalmi Szemle rovatvezetői, 
Gömöri, Endre, a Magyar Rádió- 
hivatal rovatvezetője, özv. Földes 
Gézává, Victor János és Kalmár- 
né, Szél Julia, a Magyar Rádió­
hivatal munkatársai, Korolovszld 
Lajos, a Magyar Távirati Iroda 
turnusvezetője, Fazekas Márton, 
a Kohó- és Gépipari Miniszté- 
'•jum sajtótájékoztatási csoport,- 
vezetője, Kertész Róbert, a Beke­
cs Szabadság segédszerkesztője, 
Papp Jenő, a Magyar Fotó mun­
katársa, Pethö Tibor, a Magyar 
Nemzet rovatvezetője és Illés 
Sándor, a Magyar Nemzet mun­
katársa a Szocialista Munkáért 
Érdemérem, !

Főnyi Gézáné, a Szabad Nép 
olvasó szerkesztője, Bérezés 
György, a Népszava munkatársa, 
Felkai Eva, a Szabad Ifjúság ol­
vasó szerkesztője, Bozsán Endre, 
az Esti Budapest munkatársa, 
Kelemen János, a Művelt Nép 
segédszerkesztője, Pintér Sándor 
és Rév Zoltánná, a Magyar Rá­
dióhivatal munkatársai, Lovászi 
Ferenc, a Magyar Távirati Iroda 
rovatvezetője, Kerényi Irén, a 
Magyar Távirati Iroda munka­
társa, Macsári Károly, a Hajó­
építő szerkesztője és Hirschler 
Gusztáváé, a Cséve szerkesztője 
a Munka Érdemérem kitüntetést 
kapta.

Az Elnöki Tanács a könnyű­
ipar területén végzett kiváló 
munkája elismeréséül többek kö­
zött

Gyöngy Jánosnak, a Debreceni í 
Ruhagyár főtechnikusánalt a Szo­
cialista Munkáért Érdemérem ki­
tüntetést adományozta.

A sajtó és a könyűipar dolgo­
zóinak adományozott kitünteté­
seket kedden délben Nagy Dá­
niel, az Elnöki Tanács elnökhe­
lyettese adta át az Országházban.

Az ünnepségen jelen volt Sza­
bó Pál, a Hazafias Népfront Or­
szágos Tanácsának elnöke, Da­
rabos Iván, az Elnöki Tanács tit­
kára, Szántó Zoltán, a Minisz­
tertanács Tájékoztatási Hivatalá­
nak elnöke, Jánosi Ferenc, a Ha- 
zafias Népfront Országos Taná­
csának főtitkára, Barcs Sándor, 
az Elnöki Tanács tagja, a Ma­
gyar Távirati Iroda vezérigazga­
tója, Benke Valéria, a Magyar 
Rádióhivatal elnöke, a magyar 
sajtó, valamint a Minisztertanács 
Tájékoztatási Hivatalának vezető 
munkatársai. (MTI)

HÍREK
1885-ben szüle, 

tett M, V. Frunze, 
a Vörös Hadsereg 
egyik szervezője és 
vezetője.

1943-ban aratta 
a szovjet hadsereg 
nagy győzelmét 
Sztálingrádnál.

1920-ban meg. 
halt Szinyei-Merse 
Pál festőművész.

1880-ban halt meg A. A, Vosz 
kreszenszklj orosz vegyész.

1945-ben jelent meg az Uj Szó, a 
szovjet hadsereg magyarnyelvű lap. 
jának első száma.

Február

SZERDA

fi népművelési és népművészeti munka új formái
A Népművészeti Intézet a fa­

lusi népművelési és népművé­
szeti munka új formáiról orszá­
gos konferenciát tartott a közel­
múltban. Ennek alapján a mun­
ka gyakorlati módszereit olyan 
megyei értekezleteken akarja át­
adni, amelyen a környező me­
gyék érdekelt szakemberei is 
részt vesznek.

Debrecenben, az Ady Endre | gyal ja.

városi kultúrházban 3-án 2 na­
pos munkamegbeszélésre gyűl­
nek össze Hajdú-Bihar, Szabolcs- 
Szatmár és Szolnok megye kül­
döttei. Az értekezlet a népzene 
és néptánc, a népi gyermekjá­
ték, a népi együttesek, a népme­
se és daljáték, a néprajzi gyűj­
tés, felújítás és színpadra alkal­
mazás gyakorlati kérdéseit tár-

fi Lille környéki parasztok tiltakozása 
a francia kormány mezőgazdasági politikája ellen

szekérrel, traktorral és kocsival 
több mint 3 órán keresztül el- 
torlaszottak 15 kilométeres út­
szakaszt Clais és Lille között és 
így meggátolták a közlekedésit.

Párizs (MTI) Az UFI hírügy­
nökség liile-i tudósítója szerint 
vasárnap sokezer Lille környéki 
paraszt tiltakozott a francia kor­
mány mezőgazdasági politikája 
ellen. A parasztok több mint 500

VARRATÓ IDŐJÁRÁS. Fúrás, fel 
hős helyenként ködös idő. Né' 
hány helyen eső. Mérsékelt szél. 
Enyhe Idő. Legmagasabb nappali 
hőmérséklet szerdán északkeleten 
4—7 máshol 9—12 fok között. — A 
fűtés alapjául szolgáló várható kö-
éphőmérséklet 4 fok felett, 

DERECSKÉN, JANUAR 28-AN 
KIOSZ taggyűlésen a derecske! kis­
iparosok, KTSZ tagok megkezdték a 
békeív aláírását. 146 békealáírás 
tanúskodik a derecske! kisiparosok 
békeakaratáról — írja levelében 
Iberhart Béla levelező.

A DEBRECENI TANÍTÓKÉPZŐ 
DISZ SZERVEZETE patronálást vál­
lalt az árvízsujtoUa zselykepusztai 
iskola felelt. A DISZ szervezet tagjai 
az elmúlt napokban csomagot küld­
tek' az iskola számára, amely többek 
között 20 pár gyermekharisnyát, 
csokoládét, csokoládés-kekszet, kü­
lönböző ruhaneműt, játékot és isko­
lai felszerelést tartalmazott — tu­
datja szerkesztőségünkkel Garay 
Julia DISZ titkár.

A DEBRECENI ORVOSTUDOMÁNYI 
EGYETEM február 3-án, csütörtö­
kön délután 6 érakor tartja XII, tu­
dományos ülését az I. sízámú Belkli­
nika tantermében. Elöiídást tart dr 
Simon Miklós, dr Gavallér István, 
dr Simányi Sándor, dr Csepura 
György, dr Kosa Árpád és dr Bálint 
Árpád.

A II. KERÜLETI TANÁCS vb. érte­
síti a választókat, hogy Kertész Esz­
ter. a végrehajtó bizottság tagja f. 
hú 8-án délelőtt 8 órától 12 óráig 
Kossuth u. 12—14. szám alatt a vég 
rehajtó bizottság helyiségében fo­
gadónapot tart.

FEBRUÁRBAN: 2-án Nagy József, 
4-én Dirnény Imre, 9-én Bartlia Já­
nos, 11-én Szabó István, 16-án Ka­
tona Ilona, 18-án Lakatos Béla, 23-án 
Rapp János, 25-én Ambrus István 
elvtárs tart fogadóórát délelőtt 10- 
től 14 óráig a megyei tanács 1. eme­
let 101. számú helyiségében.

A SZEMÉLYI IGAZOLVÁNYOK ki­
állításának határideje február 20-án 
lejár. Aki eddig igazolványát nem 
váltja ki, 100 forint büntetésben ré­
szesül.

AZ ISKOLAI TAKARÉKOSSÁGI 
MOZGALOMBAN Hajdú-Bihar megyé­
ben jelentős eredményt ért el a 
dancsházi és bodai iskola. Dancs- 
liázán 17.19, Bodán 16.89 forintos 
átlag betétje van egy-egy gyermek­
nek. A biharkeresztesi iskolások át­
laga 19.78 forint. A megtakarított 
összeget az úttörők nyári kirándu­
lásra használják fel — közli leve­
lében Balogh Jolán.

SPORT

Vezetőség választó taggyűlés 
a Hajdúnánási Traktor SK-ban

pótlást, melynek alapja tulajdonkep­
pen a tömegsport megvalósítása.

A Hajdúnánási Traktor SK vasár­
nap délelőtt tartotta vezetőségválasz­
tó taggyűlését a kultúrotthon kister­
mében. A vezetőség beszámolóját 
Varga József sportköri elnök tartotta 
meg, aki az 1954. évben végzett 
munkáról és az ez év terveiről be­
szélt, majd bejelentette a vezetőség 
lemondását.

Anélkül, hogy a beszámolót rész­
letesebben ismertetnénk, meg kell ál­
lapítani, hogy a régi vezetőség nem 
vonta le az elmu.. év munkájának 
tanulságait. A vezetőség nem bírálta 
meg személy szerint a felelősöket és 
önmagát sem azért, hogy a régi jó 
hagyományú hajdúnánási labdarúgás 
ilyen mélypontra süllyedt. Iíözludo 
másű, hogy az elmúlt évadban en­
nek a városnak labdarúgó csapata 
a megyei bajnokságból kiesett. Meg 
kell állapítani, hegy ha a csapatnak 
és a vezetésnek a szellemén nem vál­
toztatnak és nem lesz egységes a 
hajdúnánási sport irányítása, a lab­
darúgó együttes a megyei ,,B” baj­
nokságban is nehezen fogja megállni 
a helyét.

Mi sem jellemzi jobban, hogy a 
nállási sportélet irányításában nincs 
mindén rendben, hogy a Traktor SK 

amely tulajdonképpen az állami 
gazdaság és gépállomás köré kellene 
hogy tömörüljön — vezotőségválasz- 
tó taggyűlésén nem képviseltette ma­
ját a gépállomás, a városi tanács és 
a városi pártbizottság sem. Ha már 
Így indulnak erre az érme, akkor 
újra kevés remény van arra, hogy a 
nánási sportélet általánosságban el­
éri a kívánt színvonalat. Ki kell ir­
tani a klubsovinizmust, biztosítani 
•teli a sok ezer fiatal közül az után-

Igaza volt Somorjai László Spori 
Érdemérem alanyfokozatával kitün­
tetett testnevelőnek, aki kaimén} en 
megbírálta a vezetőséget, mert a 
elhanyagolta a tömegsport ügyéi. 
Igaza volt, mert a vezetőség szil ;r. 
kizárólag a labdarúgó csapat ügyévé 
foglalkozott, ca annál is Inkább La; 
ez, mert ennek ellenére sem értek ei 
jó eredményt az elmúlt évi bajnok­
ságban. Csak egy példa. Az elmúlt 
évben a nánási gimnázium t’ialal.-k 
ga között igen élénk sportélet a la 
leült ki. Kovács Nagy Lajos és Somor­
jai László testnevelők vezetésével ko­
moly atléta-reménységek tűntek fel 
Hogy mennyire nem törődik a vese- 
tőség a sport teljességének kíbonta 
hozásával, az bizonyítja, hogy' a va­
sárnap megrendezett síverseuyeu a/ 
odaérkező sportolókat senki nem fo­
gadta, a Traktor SK vezetősége nem 
gondoskodott meleg italról, melege 
dőről s a vidékről odaérkező vei 
senyzők rossz szájízzel hagyták .. 
Hajdúnánást.

Hosszú vitatkozás után megválás; 
tolták az új vezetőséget. Tagjai lei­
tek: Varga József, Völgyi János, 
Csöngvai István, L. Ambrus Márton. 
Elek Sándor, Kovács Nagy Lajos. 
Pázmándi Gáspár, Béres Bertalan és 
Újvárosi Antal. Hajdúnánás sporttá)- 
ad alma elvárja a sportkör új veze­

tőségétől, hogy a régebbi hagyomá­
nyokhoz méltóan újra felvirágoztas­
sák a város sportéletét, újabb és 
újabb szakosztályokkal bővítsék a 
Hajdúnánási Traktor Sport Kört.

(F, S.)

Mozik műsoré

Jugoszláv lap az Egyesüli Államok távol-keleti céljairól í
Belgrad (TASZSZ) Az Osalo- 

bogyenye című jugoszláv lap ar­
ról ír, hogy' az Egyesült Államok 
fel alkarja használni az Egyesült 
Nemzetek Szervezetét Kínával 
szemben követett politikájának 
megvalósításában.

— Ha az Egyesült ÁLlamolcnaik 
ez "sikerül — mondja a cikk — 
az Egyesült Nemzetek Szerveze­
tére az a kényszerű szerep vár,

hogy leplezze a Kína nemzeti 
érdekeibe való beavatkozással 
kapcsolatos cselekményeket. En­
nélfogva bajosan c hihető, hogy 
az Egyesült Nemzetek Szerveze­
tét fel lehet használni a -tajvani 
kérdés megoldására, ha pedig ez 
meg is történik, akikor nem le­
het elkerülni az ázsiai országok 
többségének és az egész világ­
nak az ellenzését.

VÍG: háromnegyed 4, C órakor: 
A hegyi tó titka, este 8 órakor: 
Verdi. — BÉKE: délelőtt fél 10, fél 
12 és fél 2 órakor: A hegyi tó titka, 
délután fél 4, 6 és fél 9 órakor: 
Verdi. — HÍRADÓ: háromnegyed 4, 
6 és 8 órakor: Különös házasság. — 
MuTEüR; háromnegyed 3, 5 és % 8 

j órakor: A hegyi tó titka.
! Népnevelő II. Wolaffka-telep: Kü­

lönös házasság. — Népnevelő III. 
_ Nyúlás: Becsület és dicsőség. — 

. I Népnevelő V. Erőmű: Rágalom tűsé­
ben.

Hivatalos közlemény a brit nemzetközösség 
miniszterelnökei értekezletének első napjáról

London (MTI) A Reuter hír- 
ügynökség jelentése szerint a 
brit nemzetiközösség miniszter- 
e Inukéinak első napi értekezlete 
után az alábbi hivatalos közle­
ményt adták ki:

„A brit nemzetközösség mi­
niszterelnökei megkezdték a 
nemzetlcöiá helyzet általános

^ -ÜLét'/

megvitatását. A vita, amelyet az 
Egyesült Királyság külügymi­
nisztere nyitott meg, elsősorban 
a távol-keleti helyzetre összpon­
tosult.

A brit nemzetiközössé,g mi­
niszterelnökeinek a nemzetközi 
helyzettel kapcsolatos vitáját a 
keddi ülésen

DVSC — D. LOKOMOTÍV LABDARUGÓ- 
MÉRKŐZÉS LESZ VASÁRNAP 

A STADIONBAN
Vasárnap délután a nagyerdei sta­

dionban a régi DVSC játékosokból 
összeállított együttes játszik barátsá­
gos labdarugó-mérkőzést a D. Loko­
motiv csapatával. Sidlik István, a 
mérkőzés szervezője értesítése sze­

lni a „régiek” csapatában többek 
között játszani fog Nagy M., B. Nagy, 
Nagy II., Csárdás, Teleki, Szilágyi L, 
Vihar, Kőcián I. stb. A mérkőzés 
előtt D. Vasútépítő Lokomotív—D. 
Tiszti Klub Népköztársasági Kupa 
mérkőzést bonyolítják le.

RÖVID SPORTHÍREK 
A Vasárnap Tokajban tervezett

Debrecen város sí-versenye az Idő­
járásra való tekintette] elmarad. 
Csütörtökön délután a nagyerdei 
Stadionban fél 3 órai kezdettel D. 
Lokomotív—D. Dózsa Népköztársa 
sági Kupa labdarugó-mérkőzést ren 
előznek. — Vasárnap két vidéki 
Népköztársasági Kupa mérkőzést 
bonyolítanak le: Sárrétudvari — Be­
rettyóújfalui Vörös Meteor és Haj 
dúszoboszlói Szparlakusz — D. Petőfi.

Munkásokat keresnek
GÉPÉSZT és kazánfűtőt keres 

azonnali belépésre az Allatifehcrjc 
Takarmányokat Előállító Vállalat, 
Debrecen, Diószegi út 133/b. AH 

EGY hold termo gyümölcsös keze­
léséhez kertészt felveszünk. Lakást 
és jószágtartást biztosítunk. Érdek­
lődni Építőipari KTSZ, Pásti utca 2. 
szám. ÁH

PATKOLÖ kovácsot, kovácssegédet, 
raktárkezelőt alkalmaz 29/5. Lófoga­
tú Fuvorozó Vállalat, Lói ántffy utca 
1. sz. AH

KOCSISOKAT, hajlókat azonnal) 
belépési-e felveszünk. Jelentkezés: 
Debreceni lilelmiszerkiskereskedel- 
mi Vállalat, Vörös Hadsereg útja 54., 
fdszi. 10. AH

FÉMNYOMÓ szakmunkásokat, kik 
izakmájukban megfelelő Jártasság­

gal bírnak, felvesz Vasipari Vállalat, 
Tímár utca 6. ÁH

A DEBRECENI Mezőgazdasági 
Akadémia egy gyors és gépírónőt 
felvesz. Rajzoláshoz értők előnyben. 
Jelentkezés Böszörményi út 104. AH 

GÉPÍRNI tudó gyakorlott számlá­
zol felveszünk Papírértékesítő, Deb­
recen, Vörös Hadsereg útja 41. Ali 

EGY szakképzett kocsikovácsot és 
egy szakképzett bognárt felvesz a 
Méntelep. AH

AZ NB 11. CSOPORTBEOSZTÁSA
Az OTSB labdarugó osztálya elké­

szítette az NB H-es bajnokság cso­
portbeosztását. A két csoportban — 
keleti és nyugati csoport — a kö­
vetkező csapatok kaptak helyet:

Keleti csoport: Debreceni Loko­
motív, Kecskeméti Honvéd, Bp. Vö­
rös Meteor. Szegedi Haladás, Salgó­
tarjáni Vasas, Bp. Szikra, Pereces! 
Bányász, Miskolci Lokomotív, Kecs­
keméti Dózsa, Bp. Lokomotív, Bé­
késcsabai Építők, Ceglédi Lokomotív. 
Nyíregyházi Építők, V. L. Kistexi. 
Űzdi Vasas, Gödöllői Dózsa.

Nyugati csoport: Győri Lokomotív. 
Sztál Invárosi Vasas, Bp. Gyárépítők. 
Bp. Szállítók, Kaposvári Kinizsi, 
Váci Vörös Lobogó, Pénzügyőrök. 
Várpalotai Bányász. Nagykanizsai 
Bányász, Tatabányai Bányász, Kom 
lói Bányász, Kinizsi Dohánygyár 
Soproni Lokomotív, Vasas Dinamó. 
Bp. Szparlakusz, Pécsi Lokomotív

Színházi műsor
Ma, csütörtökön és pénteken 7-kor 

Ármány és szerelem. Szombaton 
3-kor Ármány és szerelem, 8-kov 
Pillangókisasszony. Vasárnap fc - 
3-kor és 7-kor Csárdáskirálynő.

Anyakönyvi hírek
Születések : Horog József öz u. -1 

Sándor; Doktor Zoltán Bethlen u. 3) 
Zoltán; Bánkút! László Bálint Papp u 
21. Jenő; Lámfalussi Mihály Wesse­
lényi u. 17. Irén; Juhász József Szé­
chenyi u. 53. Erzsébet; Shitla lmív 
Széchenyi u. 44. Magdolna; Blrinyi 
József Sólyom u. 36. József; Tóth 
István Gyepűsor 38. István; Varsányi 
Jenő Vár u. 6. Anikó; Fülöp Janó: 
Klinika-telep Tibor.

Halálozások : Jertity Banlca, Bánk 
110; Boruzs István, Nyíl u. 119; 
Kandi Kálmánná Balogh Piroska. 
Kígyó u. 5; Rácai György, Széche­
nyi u. 62 ; Dobál Sándor. Marx Ká­
roly u. 59; Bakó Sándor Bajcsy-Zí. 
u. 42.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Bihar megyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőság:

Debrecen: Tóthfalussy tér 10. 
Telefon: 19-40. 19-41. 19-42 

Szabadság Lapnyomda, Debrecen

EGY 120 kilós sertés el­
adó. Domahidi utca 5.

5 LÁMPÁS Philips Jóba­
rát rádió eladó. Vár utca 
10.

ÍRÓGÉP, számológép, 
varrógép, porszívó, ke­
rékpár, rádió eladás, vétel, 
kölcsönzés. Darabos u. 10. 
Telefon : 14-35.

200 kilós hízottsertés el­
adó. Hatvan utca 64.

FIATAL fiút segédmun­
kásnak felveszek. Reszler 

műszerész. Salétrom u. 10.
TYÚKSZEMEK, köröm- 

benövések, talpkeménye- 
dések szakszerű kezelése. 
Sóvágó Tibor, Széchenyi 
ulca 19.

140 kilós zsirsertés. ré­
pavágó, szekéroldal eladó. 
Hatvan utca 54. 11. a.

Hí . ADOK fedél1:-, ablakok, 
bádog csatorna, bádogle­
mez, kúpás cserép és ge- 

. ready. Böszörményi út 22,

FÖLDIMOGYORÓ, bőter- 
mö, felesbe és saját terme­
lésre beszerezhető terme­
lőtől. Csapó utca 62., fod­
rásznál.

KÉT albérlő nőt vagy 
férfit külön szobába fel­
veszek. Ugyanott hölgy- 
fod.r,■'••■-nőt felveszek. Kút 
utca 20.

UZIIELY három 
égövei, fehér zománcos, 
kettő sütővel olcsón eladó, 
Hajdúszoboszló, Attila utca 
60.

ESY modern festett há­
ló eladó. Vendég utca 6.

EGY Rapid kézikötőgép 
és 3—4 éves gyet meknek 
való kerékpár eladó. Go- 
hér utca 41.

GYERMEKSZERETŐ ház­
tartási alkalmazottat, izor- 
nalra keresek. Somogyi- 
Bacsó utca 9.

ELADÓK süldők, megte­
kinthetők délután 3 órá­
tól. Gyepűsor 32. szám.

ELADÓ szép rekamlé. 
Nyomtató utca 1. udvar­
ban, fehér ajtónál.

. KÉTSZEMÉLYES gyer­
mekautó, gyönyörű, eladó. 
Péterfia 52.

MODERN diófényezett te­
le háló eladó. Kálvin tér *5. 
udvarban balra.

ONDÓD Fái-dűlőben ket­
tő hold szántóföld eladó. 
Hatvan utca 1 — 3, első ka­
pu. földszint 45. ajtó.

MOSÁST, foltozást válla­
lok magános férfiakra. 
Bethlen utca 58. szám,

ÍRÓGÉP, számológép, 
rádió eladás, vétel. Szőke, 
Kölcsey u. 24. Telefon : 
39-97.

ELADÓ Hajdúböször­
ményben a Polgári út 18. 
számú ház.

ÁTÍRHATÓ személy­
autót keresünk megvétel­
re MÉH Vállalat, Külsővá- 
sárLér; 3. szám. Ali

ELADÓ 1 darab 18 ka­
lapácsos daráló 24 HP. 
benzin motorral, esetleg 
külön is. Hajdúböszöi 
mény, Szoboszlai út 20.

JÓL fejlett kornvak! 
malacok, kétmázsás zsír­
sertés eladók. Kardos 6 
Nagyerdőnél.

HALÓSZOBA bútor új. 
dióbarna színű, festett el­
adó. Méliusz tér 13. Kos­
suth templomnál'.

KUTYÁKAT veszünk dél­
után 4-ig. Klinika lelop. 
Tájanatómia. Ah.

KERESÜNK megvételre 
beton áruk: kútgyűrűk,
vályúk, csövek, cement­
lapok és cementcserép 
gyártásához sablonokat, 
használt, vagy új állapot­
ban. Ajánlatokat: MEZÖ- 
SZÖV. Bp., V„ Deák Fe­
renc u. 23. kérünk. AH

KERESEK gyümölcsöst 
lakással. Hajdúböször­
mény, Szoboszlai 13.
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